Итоговое тестирование по разделу «Взаимодействие тел»
Физика 7 класс

Тема1. 

«Механическое движение»
Задание 1.
(Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)

Что надо узнать, чтобы судить о движении тела?
a) Надо узнать, меняется ли его положение среди  окружающих его тел;
b) Надо узнать, меняется ли  положение  окружающих  тел;

c) Оба ответа не верны.

Задание 2.

 (Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)

Изменение с течением времени положения тела относительно других тел называется…
a) Равномерным движением;
b) Неравномерным движением;

c) Механическим движением;
Задание 3.

 (Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)

Относительно чего мы движемся и относительно чего находимся в покое сидя в поезде?
a) Движемся относительно полотна  железной дороги;

b) Находимся в покое относительно вагона;

c) Оба ответа правильные.

Задание 4.

 (Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)

Изменяя своё положение в пространстве, переходя из одного места в другое, тело движется  по некоторой линии. Как она называется?
a) ломанная;

b) траектория;

c) перемещение.
Задание 5.

(Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)

Длина траектории, по которой движется тело в течение некоторого промежутка времени, называется…
a) путём;
b) скоростью;

c) временем.
Задание 6.
(Установите соответствие.  К каждой позиции левой  колонки подберите соответствующую позицию правой  и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами)
1группа


         2 группа
A. 1мм

1.  0,01м
B. 1 см
2.  0,1м
C. 1дм                                                  3.0,001м
D. 1км                                                  4. 1000м
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


Тема 2. 

«Равномерное и неравномерное движение»
Задание 7.
(Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)

Если тело за любые равные промежутки времени проходит равные пути, то его движение называют…
a) прямолинейным;

b) равноускоренным;

c) равномерным.

Задание 8
(Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)
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На рисунке изображена тележка с капельницей, из которой через одинаковые промежутки времени падают капли (см. рисунок). При движении тележки под действием привязанного к ней груза мы видим, что расстояния между следами от капель неодинаковы. Что это означает?
a) Что за разные  промежутки времени 

тележка проходит разные пути;

b) Что за одинаковые промежутки времени 

тележка проходит одинаковый  путь;

c) Что за одинаковые промежутки времени 

тележка проходит разные пути.

Задание 9.
(Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)
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На рисунке изображена тележка с капельницей, из которой через одинаковые промежутки времени падают капли (см. рисунок). При движении тележки под действием привязанного к ней груза мы видим, что расстояния между следами от капель неодинаковы. Какое движение мы здесь наблюдаем?
a) Равномерное;

b) Неравномерное;

c) Равноускоренное.
Задание 10
(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)

Практически никогда водителю автомобиля не удается поддерживать равномерность   движения   —   по   разным   причинам приходится то ускорять, то замедлять езду. Движение стрелок часов (минутной и часовой) только кажется равномерным, в чем легко убедиться, наблюдая    за    движением    секундной стрелки. Она то движется, то останав​ливается. Точно так же движутся и две остальные стрелки, только медленно, и поэтому их рывков не видно. Молекулы газов, ударяясь друг о друга, на какое-то мгновение останавливаются, затем снова разгоняются. При следующих столкновениях, уже с другими моле​кулами, они снова замедляют свое движение в пространстве.

Так движется по​езд, отходя от станции, проходя за одинаковые промежутки времени все большие и большие пути. Лыжник или конькобежец проходят на соревнованиях равные пути за различное время. Так движутся взлетающий самолет, открываемая дверь, падающая сне​жинка.

О каком движении идёт речь?
a) равноускоренном;

b) равномерном;

c) неравномерном;
d) здесь приведены примеры всех видов движения.
Задание 11
(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)

Земля движется  вокруг Солнца, проходя приблизительно одинаковые  пути за одинаковое время, — за каждый год она делает ровно один оборот.


О каком движении идёт речь?
a) равноускоренном;

b) прямолинейном;

c) неравномерном;

d) равномерном.
Тема 3.

«Скорость. Единицы скорости»
Задание 12.

(Установите соответствие между физическими величинами и  единицами измерения. К каждой позиции левой  колонки подберите соответствующую позицию правой  и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами)
Физическая величина

         Единица измерения
А.скорость

1.  ч
B. время
2.  км
С.путь
3.  м/с
	A
	B
	C

	
	
	


Задание 13.

(Заполните пропуск, чтобы получилось верное утверждение)

Скорость тела при равномерном движении- это величина, равная….., за которое этот путь пройден.
a) Отношению пути ко времени ;

b) Отношению времени к пути;

c) Произведению пути и времени.

Задание 14.

(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)

От чего зависит числовое значение скорости?
a) От выбранной единицы ;

b) От выбранной формулы;

c) От данных в задаче;
d) Ни от чего.
Задание 15.

(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)

Скорость , кроме числового значения имеет и…
a) направление;

b) траекторию;

c) формулу;

d) СИ;
Задание 16.
(Выбери  правильные ответы из четырех предложенных и обведи их)

Поезд идет со скоростью 72 км/ч.   Выразите его скорость в  м/с.
a) 25м/с;

b) 20м/с;

c) 15м/с;
d) 30м/с.
Задание 17.

(Выбери  правильные ответы из пяти предложенных и обведи их) 

Гоночный автомобиль за 10 мин проезжает путь, равный 109, 2 км. Определите его среднюю скорость..

a) 180м/с;

b) 182м/с;

c) 190м/с;

d) 192м/с.

Задание 18.

 (Выбери  правильные ответы из четырех предложенных и обведи их)

Лучшие конькобежцы дистанцию 1500 м пробегают за 1 мин 52,5с. С какой средней скоростью они проходят эту дистанцию?

a) 13м/с;

b) 13,2м/с;

c) 15м/с;

d) 13,3м/с.

Задание 19.

(Заполните пропуск, чтобы получилось верное утверждение)

Чтобы определить среднюю скорость тела при неравномерном движении, надо… 

a) весь пройденный путь прибавить  к времени движения;

b) весь пройденный путь умножить на всё время движения;

c) весь пройденный путь разделить на всё время движения.

Задание 20.
(Установите соответствие.  К каждой позиции подберите соответствующую позицию  и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами)
A. скорость
B. Путь
C. Время

D. Длина                                               

	Векторные
	
	
	

	Скалярные
	
	
	


Тема 4.

«Инерция»
Задание 21.

(Заполните пропуск, чтобы получилось верное утверждение)

Футбольный мяч лежит на поле. Ударом ноги футболист приводит его в движение. Но сам мяч не изменит свою скорость и не начнет дви​гаться, пока на него не подействуют другие тела. Пуля, вложенная в ружье, не вылетит до тех пор, пока ее не вытолкнут пороховые газы.

Таким образом, и мяч, и пуля не меняют свою __……._, пока на них не подействуют _......

a) свою скорость, пока на них не подействуют _другие тела
b) свою _массу, пока на них не подействуют _скалярные величины
c) свою _траекторию, пока на них не подействуют _другие тела
Задание 22.

(Выбери  правильный ответ из трёх  предложенных и обведи его) 

Изменение скорости тела (величины  и направления) происходит в результате … 

a) дейст​вия на него единиц измерения;

b) дейст​вия на него других физических величин;
c) дейст​вия на него другого тела;

Задание 23.

(Выбери один правильный ответ из трёх предложенных и обведи его)

Кто первым открыл законы падения тел и качания маятника, первым указал на существование явления инерции и применил телескоп для астрономических исследований. Открыл спутники Юпитера, солнечные пятна и фазы Венеры?
a)  Паскаль Блез
b) Галилей Галилео
c) Торричелли Эванджелиста
 Задание 24.

(Заполните пропуск, чтобы получилось верное утверждение)

Явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел называют …
a) инерцией;

b) скоростью
Задание 25.

(Выбери один правильный ответ из двух предложенных и обведи его)
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Сделайте вывод (см. рисунок).
a) чем меньше действие другого тела на тележку, 
тем доль​ше сохраняется скорость ее движения

 и тем ближе оно к равномер​ному.
b) чем больше действие другого тела на тележку, 
тем доль​ше сохраняется скорость ее движения

 и тем ближе оно к равномер​ному.
Задание 26.

(Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)
Тщательные опы​ты по изучению движения тел были впервые проведены Г. Галилеем. Они позволили установить, что ….

a) если на тело действуют другие тела, то оно находится или в покое, или движется прямолинейно и равномер​но относительно Земли;
b) если на тело не действуют другие тела, то оно находится или в покое, или движется прямолинейно и равномер​но относительно Земли;

c) если на тело не действуют другие тела, то оно находится в покое относительно Земли.

Тема 5.

«Масса тела. Единицы массы»
Задание 27.
(Установите соответствие.  К каждой позиции левой  колонки подберите соответствующую позицию правой  и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами)
1группа


         2 группа
A. 1т

1.  1 000 000 мг (106 мг);
B. 1 кг
21000 кг (103 кг);
C. 1мг                                                3. 1000 г (103 г);
D. 1г                                                    4. 0,001 кг (10~3 кг);

                                                             5. 0,001 г (Ю-3 г);
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


Задание 28.

(Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)
Из неподвижной лодки, масса которой 80 кг, прыгает на берег  мальчик. Масса мальчика 40 кг, скорость его при прыжке 2м/с . Какую скорость приобрела лодка?
a) 1 м/с;

b) 2м/с;

c) 3м/с.

Задание 29

(Выбери один правильный ответ из трех предложенных и обведи его)
Из винтовки вылетает пуля со скоростью 700 м/с . Винтовка при отдаче приобретает скорость 1,6 м/с. Определите массу винтовки, если масса пули 
10 г.

a) 4,3кг;

b) 4,5кг;

c) 8кг.

Задание 30.
(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)
Какова единица массы в СИ? 

а) г;
b) мг;

с) тонна;

d) кг
Задание 31.
(Дополните выражение, чтобы получилось верное утверждение)

Физическая величина, которая является мерой инертности тела называется…….
a) весом;
b) массой;
c) эталоном.
Задание 32.

(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)
Эталон изго​товлен из сплава двух металлов: платины и иридия. Международный эталон килограмма хранится в г. Севре (близ Парижа) (рис.). С международно​го эталона сделано более 40 точнейших копий, разо​сланных в разные страны. Одна из копий междуна​родного эталона килограмма имеется в нашей стра​не, в Институте метрологии им. Д. И. Менделеева в Санкт-Петербурге. Чему равняется масса эталона?
а) кг;

b) г;

с) мг.

Задание 33.

(Дополните выражение, чтобы получилось верное утверждение)
Для всех тел характерно свойство по-разному ме​нять свою скорость при взаимодействии. Это свойство тела называют…. 
a) взаимодействием;
b) инертностью;
c) нет такого своийства.
Тема 6.

«Плотность вещества»
Задание 34.

(Дополните выражение, чтобы получилось верное утверждение)
Плотность — это физическая величина, которая равна отноше​нию массы тела к … 
a) объёму;
b) давлению;
c)  весу.
Задание  35.

(Выбери  правильные ответы из трёх предложенных и обведи их) 

Три кубика — из мрамора, льда и ла​туни — имеют одинаковый объем. Какой
из них имеет большую массу, а какой —меньшую?

a) Наибольшую – мрамор; наименьшую- лёд;

b) Наибольшую – латунь; наименьшую- лёд; 

c) Наибольшую – латунь; наименьшую- мрамор.
Задание 36.

(Дополните выражения так, чтобы получились верные утверждения)
Дополните:

a) Плотность показывает, чему равна масса вещества, взятого в  _________________.

b) Плотность одного и того же вещества в твёрдом, ________________   и _______________ состояниях___________.

c) Чтобы найти плотность вещества, надо ________________.
Задание 37.

(Дополните выражения так, чтобы получились верные утверждения)
Дополните:

a) Тела с равными массами, изготовленные из разных веществ, имеют______________..

b) Разные вещества могут иметь разную_________________.
Задание 38.

(Выбери  правильные ответы из трёх предложенных и обведи их) 

Кусочек сахара имеет размеры: а = 2,5 см, b = 1 см, с =0,5 см (рис. ). Его масса равна 0,32 г. Определите плотность сахара. 

a) 0,354г/см3; 
b) 0,258 г/см3; 
c) 0,256г/см3; 
Тема 7.

«Сила»

Задание 39.
(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)
Мерой чего является сила?
а) взаимодействия;

b) действия;

с) бездействия;

d) нет правильного ответа.
Задание 40.
(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)
Сила как и скорость является…
а)скалярной величиной ;

b) векторной величиной;

с) ничем не является;

d) физической величиной.
Задание 41.
(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)
От чего зависит результат действия силы на тело?
а) от её модуля;

b) от направления;

с) от точки приложения;

d) нет верного ответа.
Задание 42.
(Выбери один правильный ответ из трёх предложенных и обведи его)
Любое изменение  формы и размера тела называется…
а) сжатием;

b) деградацией;

с) деформацией;

Тема 8.

«Вес тела»
Задание 43.
(Выбери один правильный ответ из четырех предложенных и обведи его)
Деформированное, сжатое тело давит на опору с силой, которую называют…
а)весом тела;

b) объёмом тела;

с)размером тела;

d) массой тела.
Задание 44.

(Установите соответствие между  физической величиной   и  ее символом (обозначением). К каждой позиции левой  колонки подберите соответствующую позицию правой  и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами)

Физическая величина


Символ физической величины
А. вес тела
               
1.  Fупр
В сила тяжести
                     2.  p
С. Сила упругости 
                     3.  P

   D. длина
            
4.  m
Е. масса                                                                   5. Fтяж
F. плотность                                                            6. V 

G. объём                                                                  7.  l
	А
	В
	С
	D
	E
	F
	G

	
	
	
	
	
	
	


Задание 45.
(Дополните выражения так, чтобы получились верные утверждения)
Дополните:

a) ___________ это сила, с которой тело в следствие притяжения к Земле   _________________на опору или подвес.

b) Вес__________ это ________________физическая величина.

c) ___________ приложена к  телу, а  ____________ приложен к опоре или подвесу .
Тема 9.

«Динамометр»
Задание 46.
(Выбери один правильный ответ из трёх предложенных и обведи его)
На практике часто приходится измерять силу, с которой одно те​ло действует на другое. Для измерения силы используется прибор, который называется ….. (от греч. динамис — сила, метрео — измеряю)
а) силомер;

b) весы;

с) динамометр.
Задание 47.
(Дополните выражения так, чтобы получились верные утверждения)
Дополните:

a) ___________ бывают различного устройства.

b) Основная их часть — ______________, которой придают разную форму в зави​симости от назначения прибора.

c) Устройство простейшего динамо​метра основывается на сравнении любой ________ с ________ пру​жины.

Задание 48.
(Дополните выражения так, чтобы получились верные утверждения)
Дополните:

a) С помощью _______________ измеряют не только силу тяжести, но и другие силы (сила упругости, сила тре​ния и т. д.)

b) Например, для измерения силы различных мышечных групп человека используют _______________________. 
c) Для измере​ния мускульной силы руки при сжатии кисти в кулак применяют ручной динамометр — ________________.
Тема 10. 

«Трение в природе и технике»

Задание 49.
Выберите правильные ответы. К каждой позиции левой  колонки подберите соответствующую позицию правой  и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими цифрами.

	№ 

вопроса
	Вопрос
	№

ответа
	Ответ

	1. 
	Приведите примеры, показывающие, что трение может быть полез​ным. Каково значение трения на транспорте?
	1
	Подшипники используют для уменьшения силы трения в различных механизмах.

	2. 
	Приведите примеры, ког​да трение может быть вредным.
	2
	Трение сжигает эффективность работы двигателя и других механизмов автомобиля, однако без трения покоя невозможно было бы движение этих транспортных средств. В самом деле, в отсутствие  достаточной силы трения колёса автомобиля не имеют достаточного сцепления с дорогой, они проскальзывают, и автомобиль буксует.

	3. 
	Какие способы увеличения и уменьше​ния трения вы знаете?
	3
	Сила трения в механизмах приводит к износу и нагреву их деталей. Для совершения работы против силы трения приходится сжигать больше топлива.

	4. 
	Для какой цели используют в машинах подшип​ник?
	4
	Шариковые подшипники отличаются от подшипников скольжения наличием между вкладышей шариков, которые больше снижают силу трения. Это объясняется тем, что трение качения меньше трения скольжения.

	5. 
	Как устроен подшипник скольжения? шариковый подшипник? Ка​кой из них заметнее уменьшает трение?

	5
	Для уменьшения трения применяются различные смазки, для её увеличения увеличивают шероховатость трущихся поверхностей.


	1
	2
	3
	3
	4
	5

	
	
	
	
	
	


Задание 50.
(Дополните выражения так, чтобы получились верные утверждения)
Дополните:

a) У многих растений и животных имеются различные органы, служащие для хватания (усики растений, хобот слона, цепкие   хвосты лазающих животных). Все они име​ют шероховатую поверхность для увеличения ___________.
b) Что-бы уменьшить трение вращающихся валов   машин и станков, их опирают на ______________. 
c) Подшипники, в которых вал при вращении скользит по поверхности вкладыша, называют подшипниками _________________.






























